



□ 颜骏凌

国足飞抵阿联酋备战

与阿曼一战或将迎来 5000 当地中国球迷

经过长达 11 个小时的飞行，中国男足于当地时间 11 月 7 日中午抵达阿联酋沙迦，备战 11 月 11 日和 16 日与阿曼队和澳大利亚队的两场世预赛亚洲 12 强赛比赛。尽管主场变成了“客场”，足协方面仍在努力，力争开放球场让中国球迷入场。

11 月 3 日分别与深圳队、浙江队进行热身赛后，国足将士获得了两天的假期，得以与家人团聚。由于疫情而失去主场比赛机会后，球员们必须再次面对长时间“背井离乡”的情况。在 12 强赛形势危急的当下，球员、教练团队的心态将受到多重考验。

本次出征沙迦，李铁带去了 26 名国脚，相比之前的 31 人，缺少了郭田雨、韦世豪、尹鸿博、王上源以及高准翼，前四人是因家庭原因请假离队，高准翼则是因伤而离开。

11 月 7 日晚，国足进行了抵达沙迦后的首堂训练课，除门将刘殿座身体不适而未到场，其余 25 名球员均参与了合练，出于长途奔波及倒时差的考虑，首次训练强度不高。

□ 武磊



至于球迷们最关心的武磊，在踢完西甲 13 轮与格拉纳达的比赛后，7 日下午乘坐航班从马德里前往阿联酋，昨天凌晨与球队会合。对于这位“即插即用”的主力前锋，国足主帅李铁一直非常信任，而武磊也希望能在 12 强赛 11 月的两场比赛中证明自己。

根据亚足联目前的安排，中国队与阿曼队和澳大利亚队的两场比赛都安排在北京时间 23 时开战，但因为当地气候炎热，国足希望能将开战时间往后顺延。为此中国足

协向亚足联申请将两场比赛时间推后两小时，因此最终的比赛时间有可能改为 12 日凌晨 1 时。

在前四轮 12 强赛中，国足以 1 胜 3 负积 3 分的成绩，暂列 B 组第五位，出线形势很不乐观。对此，李铁说：“前 4 场比赛后，既有很多批评的声音，也有支持的声音，对此我都能接受，大家都是真心希望中国足球好，我们也一定会越来越好，我和队员们都有这样的信心。”

□ 张玉宁



从球员角度来说，最大的困难仍是长期在不熟悉的环境中作战。11 月面对阿曼、澳大利亚的两场较量，如今移师西亚，中国足协也在全力申请开放球场坐席，向国际足联和亚足联提出球场坐席向球迷开放 50%，即每场比赛可允许最多 6000 人入场，而客队球迷不能超过总人数的 8%，即当地中国球迷入场席位仍可超过 5000。若申请获批复，对国足而言也能形成不错的声援。

本报记者 关尹

大鲨鱼成为大黑马

上海久事男篮六连胜的背后



□ 李春江(左)布置战术 新华社图

六连胜！在上一场以创造球队历史单场净胜分最大纪录(50 分)的表现击溃福建队后，上海久事男篮将本赛季的连胜纪录延续到第 6 场，赛季 8 胜 2 负的开局已是多年未见。从上赛季的未进季后赛，到本赛季的强势崛起，大鲨鱼的表现无疑引人注目，那么，这支球队为何发生了翻天覆地的变化？连战连捷背后的秘诀又是什么？

10 战 8 胜，上海男篮成了赛季至今的最大黑马——可能许多人没想到，如今大鲨鱼居然成了 CBA 火力最强的球队，场均得到 112.6 分，场均净胜 21.5 分均为联盟第一。此外，上海队在场均助攻、利用失误得分、快攻得分等方面均为联盟第一，投篮命中率、进攻效率、罚球数等排名第二。大鲨鱼的进攻可不是捡软柿子捏，素以节奏沉稳、防守坚固著称的北京队，本赛季两次与上海队交手失分都在 100 分以上，而这两场比赛也恰恰是北京队本赛季 48 分钟比赛时间内丢分最高的两次，大鲨鱼“快打旋风”的威力可见一斑。尤其值得肯定的是，大鲨鱼并不是攻强守弱，在防守效率、篮板、盖帽、抢断等方面排名联盟第二，场均失分 91.1 分排名第四，可谓攻防两端都很给力。

快乐篮球 团队至上

上海队矛盾盾的背后，是球队团队篮球理念的彻底执行——赛季至今 10 场比赛，大鲨鱼居然有 6 场比赛是全部 12 人上场均有得分入账，这也创造了 CBA 一个另类纪录。翻开 CBA 球员得分榜，前 10 位中没有一



□ 富兰克林(右)奋力拼抢 新华社图

名上海男篮队员，但是前 21 位里却有王哲林、富兰克林和郭昊文 3 名上海队员，这足以说明大鲨鱼不再像以往一样只依赖“寂寞大神”弗雷戴特一人，而是“三个火枪手”甚至是“上阵五虎将”，全民皆兵的特点也令对手防不胜防。

场均 18.9 分，这是国王王哲林 CBA 职业生涯的倒数第三低分，但是他却很快乐——这大概是他进入 CBA 以来最轻松甜蜜的一段时光，此前在福建队的 9 年里，他从没体验过 8 胜 2 负的赛季开局。以往在福建队，王哲林要一个人把球队扛在肩上，累死累活却战绩不佳，而现在在上海队，他平均每场只打 25 分钟（在其职业生涯排名倒数第二），甚至经常可以在比赛中提前“打卡下班”，然后坐在替补席上看着本队获得一场场大胜。大鲨鱼阵中唯一的上海籍球员朱瀛，上个赛季 50 多轮比赛一共才出场 6 次，但是本赛季联赛只打了 10 轮，他却已经出场 6 次了。本赛季大鲨鱼兵强马壮，为何朱瀛却能获得更多机会？这就归功于李春江的团队篮球理念，他用实际行动告诉队员，只要训练够刻苦、态度够端正、状态够出色，那就能在球队获得表现机会。

如今的大鲨鱼，我为人人，人人为我。上一场对阵福建队，看着中锋王哲林拉到外线投中三分，看到朱瀛在内线强打得手，上海队的替补席上都会有队友由衷地跳起来为他们欢呼。这是联盟场均助攻最多的球队，这是联盟得分点最分散的球队，这也是联盟最快乐的球队。当一支球队中的每个队员都愿意为团队作出改变，当全体队员都能“心往一处想，劲往一处使”贯彻主教练的技战术打法，当李春江的深厚功力和火爆脾气刺激出大鲨鱼的血性和韧劲，那么一场场胜利自然也就水到渠成了。

当然，李春江很清醒，他知道，一时的好成绩并不足喜，所以哪怕是在连胜期间，他也一直在强调球队的不足，“精神不集中”、“思想太松懈”、“失误太多”……别忘了，这是一支几乎推倒重建的球队，而且大多数比赛里都比对手多一个外援，现在大鲨鱼的成绩还有一定欺骗性。也许只有到了联赛第二阶段各队外援到齐，甚至是到了季后赛与各强队交锋时，才能真正检验大鲨鱼的黑马成色到底足不足。

本报记者 李元春

牙尖皮厚 攻守皆强

上海男篮变了。如今的大鲨鱼，不但牙齿锋利，而且皮肉坚韧，进攻凶猛，防守强悍，在攻防两端，都达到了 CBA 一流水准，所以成绩好也在情理之中。

成绩源于实力，而实力则依赖阵容。今年夏天，上海队引进多名强援，国手中锋王哲林和任骏威、袁堂文等实力派内援的加盟，让球队实力大增。此外，在各队普遍没有外援的前提下，大鲨鱼未雨绸缪引进“三双王”富兰克林，也让后卫线的薄弱得到极大改善。可以说，大鲨鱼是休赛期引援动作最大的球队，如今看来，效果也是最明显的。当然，大鲨鱼质变的关键，离不开名帅李春江的妙手点拨。作为 CBA 的冠军教头，李春江用自己的丰富经验和严格要求，让球队尽快磨合到了一起，他立足防守、快速反击的球风，也令多支对手吃到了苦头。